

О Т З Ы В

научного руководителя на кандидатскую диссертацию соискателя
А.А. Кущенко на тему «Корпоративные отношения как предмет
правового регулирования» (Саратов, 2014. 215 с.)

Тема диссертации А.А. Кущенко весьма актуальна, имеет важное теоретическое и практическое значение, особенно в свете построения в России правового государства и гражданского общества, проводимых в стране реформ, развития демократии.

В работе достаточно полно и методологически верно освещены поставленные в плане вопросы: понятие и структура предмета правового регулирования; корпоративное право в системе российского законодательства; корпоративные организации (понятие, виды, юридическая природа); корпоративные отношения (общая характеристика, специфика, признаки, классификация); особенности механизма правового регулирования корпоративных отношений в Российской Федерации; органы корпорации как субъекты корпоративных отношений.

Особое внимание уделено условиям и предпосылкам формирования корпоративного права в России, причинам отставания юридической регламентации указанных отношений от зарубежной практики, преодолению этих причин, которые, по мнению автора, имеют объективный и субъективный характер.

Соискатель справедливо увязывает все это с процессом становления в нашей стране цивилизованного рынка, предпринимательских отношений, повышением социальной активности граждан.

Автор высказывает ряд новых идей, дает свое видение и свою трактовку некоторых ключевых аспектов темы. В частности, она приходит к выводу, что в нынешней российской социально-правовой действительности постепенно формируется корпоративное право как особая самостоятельная правовая отрасль. Правда, автор справедливо оговаривается, что вопрос ставится в порядке научной дискуссии.

Ценным является раздел, связанный с характеристикой корпораций как важных элементов гражданского общества, его децентрализации и демократизации, показателем развития самоуправления.

Соискателем изучен и использован большой массив общенаучной и специальной литературы, в том числе иностранной, нормативный материал, международные правовые акты, имеющаяся юридическая практика. Также использован собственный опыт преподавания курса общей теории

государства и права в Астраханском филиале Саратовской государственной юридической академии.

В целом автор со своей задачей справилась, показав при этом несомненные способности к самостоятельной научно-исследовательской работе, должную квалификацию и умение обобщать и анализировать сложные процессы российской правовой реальности, факты и явления текущей жизни.

Полагаю, что кандидатская диссертация соискателя А.А. Кущенко полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абзацем 2 п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, является единолично выполненным и завершенным исследованием и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Д-212.239.02 при ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная юридическая академия».

Научный руководитель –
доктор юридических наук,
профессор кафедры теории государства
и права Саратовской государственной
юридической академии, заслуженный
деятель науки РФ
410056, г. Саратов, ул. Вольская, д. 1
Тел.: +7(8452)299-202
Факс: +7(8452)205-658
Электрон. почта: tgp@sgap.ru; n.matuzov@yandex.ru

Матусов

Н.И. Матузов

05.09.2014г.

Подпись *Н.И. Матузова*
УДОСТОВЕРЯЮ
Зем Начальник управления кадров
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего профессионального образования
«Саратовская государственная юридическая академия»



Н.И. Матузова